

2.ª Escuela de niños de Mahón.

Paseo á Villacarlos.

26 de noviembre de 1908.

Reseñas hechas por los alumnos.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Paseo a' Villacarlos.

El día 26 de noviembre 1908 nos reunimos 55 niños en la escuela y con el Sr Maestro con el objeto de ir a' dar un paseo por Villacarlos.

Tomamos por la calle del Castillo y luego por la carretera de Villa-carlos y a' la izquierda de la carretera tomamos el camino de Fontenellas que va al embarcadero del Hospital y tomamos la calle de Station y alli nos paramos.

El Sr Maestro nos dijo que el pueblo de Villa-carlos no estaba donde esta hoy primero estaba donde hay el castillo de San Felipe luego lo trasladaron donde esta el cementerio y luego los Ingleses en el año 1774 ~~donde~~ lo cituaron donde esta hoy.

Tambien nos dijo que el Patron era San Jaime y que la iglesia se llama

la Virgen de Nuestra Sr^a del Rosario.

Luego pasamos por las calles de Natividad de Calacoy del Rosario de San Jorge y Mayor, y llegamos a la Esplanada:

allí encontramos los niños de la escuela y jugamos a Foot-ball, mientras nosotros jugamos a foot-ball los otros niños jugaban a asalto.

Después de haber jugado a Foot-ball nos juntamos con los otros niños y a Foot-ball ganamos nosotros de cuatro goles y de asalto iguales.

Luego el Sr Maestro nos dijo que la esplanada de Villacarlos tenía 120 metros de largo y 92 de ancho y la superficie era metros² y también en la esplanada hay la casa consistorial.

Nos despedimos de los niños y llegamos a Natividad.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \\ \hline 24 \\ 108 \\ \hline 11,040 \text{ metros}^2 \end{array}$$

José Barber
Insalable... años,
AJUNTAMENT DE MAÓ

Paseo à Villacarlos.

Mañón 26 noviembre 1908

efo reunimos 55 niños en la escuela pública de la calle del Castillo.

Partieron por la Calle del Castillo y por la carretera de Villacarlos pararon por los fieltos de Villacarlos y cuando hubo un buen rato que estábamos caminando llegaron al pueblo de Villacarlos.

Allí el maestro nos explicó que Villacarlos lo fundaron los Ingleses y que lo hicieron en el año 1774 cuando los Ingleses conquistaron la isla y que este pueblo de Villacarlos estaba en donde hay el cementerio.

Luego nos explicó que la explanada de Villacarlos tenía 120 metros de largo y 92 de ancho y que toda la explanada tenía 11.040 metros cuadrados.

Luego fuimos por la Calle del Mañón y por la calle del Rosario, por la calle de Calacop, por la calle del San Jorge, volvieron a pasar por otra calle que también se llama Calacop, por la calle Mayor, por la calle de la explanada

y llegaron a la explanada de Villacarlos.

Luego jugaron a foot-ball con los niños de la escuela pública de Villacarlos y jugaron una hora cuando acabaron de jugar fuimos a cantar varios cantos escolares.

Luego jugaron a pabellones cuando acabaron de jugar cantaron varios cantos escolares.

Luego partieron por las mismas calles que habían sido tomaron por la misma carretera pasaron por los mismos puentes y llegaron a Mahón.

José Barber Pons

12 años.



Paseo a Villacarlos.

El día 26 de noviembre de 1908 nos reunimos 55 niños en la escuela.

Partimos por la calle del Castillo tomamos por la carretera de Villacarlos hacia llegar a Villacarlos y antes de llegar a Villacarlos tomamos el camino de las Fontanillas y después tomamos por la calle de Mahón.

Luego en la misma calle de Mahón en un sitio que había sombra el maestro nos explicó que el pueblo de Villacarlos estaba cerca de la fortaleza de San Felipe y que lo mandaron llevar donde está hoy el cementerio de Villacarlos y después en el año 1774 los ingleses lo mandaron llevar donde está hoy.

También nos explicó que jugamos con los de Villacarlos la Iglesia parroquial que nosotros ganamos. dedica al Santo de Nuestro algo el maestro nos llamó del Rosario.

Luego nos explicó que después jugamos al asalto y explanada de Villacarlos quedamos iguales. muy grande que tiene 12 desgués nos despedimos de los de largo y 92^{mi} de ancho y sellamos cantamos y nos mar que lo multiplicasen paramos por la calle de San Jorge ver lo que tenía de superficie Calacorp y por la calle de

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 240 \\ 1080 \end{array}$$

$$= 17040 \text{ m}^2$$

Entonces nos marchamos por la calle de Clahón por la calle de Calacorp y por la calle de San Jorge.

Llegamos a la explanada sal con los niños de Villacarlos y nosotros traíamos un balón armamos una partida

a Foo-ball

cantaron algunas canciones. Después jugamos al asalto y quedamos iguales. Después nos despedimos de los de largo y 92^{mi} de ancho y sellamos cantamos y nos mar que lo multiplicasen paramos por la calle de San Jorge ver lo que tenía de superficie Calacorp y por la calle de Clahón tomamos por la carretera Villacarlos y regresamos a Clahón.

Antonio Gómez, 12 años.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Paseo á Villacarlos

El día 26 de noviembre de 1908 nos reunimos en la escuela á las dos de la tarde 55 niños.

Partimos de la escuela con los discos y grabellones y tomamos la carretera de Villacarlos y á la izquierda tomamos el camino de Fontenellas y nos encontramos en la calle de Mahón.

Allí el maestro nos explicó el pueblo de Villacarlos lo levantaron los ingleses en el año 1774 que antes estaba en donde está hoy el cementerio y lo trasladaron aquí donde está ahora.

Después nos dijo que la iglesia de Villacarlos se llama nuestra señora del Rosario y que el patron es San Jaime.

Luego pasamos por algunas calles de Villacarlos que se llaman de Mahón, Calacorr, San Jorge, Rosario, y calle Mayor hacia llegar á la

Explanada allí encontramos a los de
Sillacanos y jugamos con ellos
los mayores jugaron a Foot-ball
y los pequeños jugaron al asalto
a Foot-ball ganamos nosotros de
cuatro ~~goals~~ goals y de al asalto
quedamos iguales.

Después nos hizo cantar el Himno
al árbol y los soldados.

Luego nos dijo que la explanada
tiene de largo 120 metros y de ancho
92 metros son metros cuadrados.

También nos dijo que la explanada
está formada por cuatro cuar-
teles tres habitados y uno sin habi-
tar y después la casa Consistorial.
Después regresamos a Malien.

$$\begin{array}{r} 120 \text{ m.} \times 92 \text{ m.} \\ 92 \\ \hline 240 \\ 1080 \\ \hline 11040 \text{ m}^2 \end{array}$$

Juan Elias Maños.



Paseo à Villacarlos.

El día 25 de noviembre de 1908 nos reunimos 55 niños y el señor maestro en el Colegio de la calle del Castillo.

Emprendimos la marcha por la carretera de Villacarlos y llegamos à dicho pueblo.

En el camino de la cala Fontanellas el maestro nos dijo que el pueblo de Villacarlos fue hecho por los ingleses en el año 1774 y que antes de estar aquí donde está hoy estuvo debajo de los muros de San Felipe y también estuvo cerca del cementerio.

Luego el maestro nos dijo que lo mas importante que tiene el pueblo es una Iglesia dedicada à la virgen del Rosario, la casa Ayuntamiento, y la plaza de la Esplanada con cuatro cuarteles que tiene 11.040 m².

Después fuimos à la Esplanada y pasamos por las calles de Calacorn, Mahón, Rosario, Jorge, y por la calle Mayor.

En la Esplanada jugamos una partida à Foot-ball y ganamos, después jugamos al salto y quedamos iguales.

Después cantamos un rato y regresamos à

Mañón por el mismo camino.

Víctor Rotger Pons,

12. años.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos

Nos reunimos niños en la escuela, y las dos en junto tomamos por la carretera de Villacarlos. Antes de llegar nos paramos en el camino de las Fontanellas.

El Sr. Maestro nos explicó que el pueblo de Villacarlos antes estaba en el sitio donde está hoy San Felipe.

Los ingleses en el año 1.774 ordenaron desocupar aquel sitio y trasladar la población donde está hoy á causa de que en caso de guerra estaba muy expuesto.

Nos explicó también que la patrona de la iglesia parroquial es nuestra Señora del Rosario, y el patrón San Jaime.

Después entramos en el pueblo por la calle de Mahón, de Calacorr, de San Jorge, y Mayor.

Nos preguntó cuántos metros tiene de largo y ancho la Esplanada y nosotros respondimos que tiene 120 de largo y 92 de ancho.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 \underline{92} \\
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 = 11.040 \text{ m.}
 \end{array}$$



otl llegar jugamos un buen rato a foot-ball
y al asalto.

Despues el Sr. Maestro nos dijo que nos fijase-
mos cuantos ~~car~~ cuarteles hay. hay tres y uno
que lo estan construyendo.

Cantamos algunas canciones escolares y regre-
samos a Mahón por la misma carretera a las
cinco.

Francisco Fábregues 11 años.

Grado 4º



Mañón 26 noviembre 1988.

Paseo a Villacarlos.

Nos reunimos niños en la escuela y partimos por la carretera de Villacarlos asta llegar allí.

El maestro nos dijo que el pueblo de Villacarlos 1.772 y que estaba en donde ay el cementerio y que porque estorbaba a la defensa lo pusieron donde ay está.

Despuex fuimos a la explanada jugamos a football y les ganamos de cuatro gols y al asalto quedamos de cinco a cinco.

Despuex contamos los soldados y el árbol y nos despedimos de los niños de la escuela de allí.

Pasamos por la carretera de Villacarlos y regresamos a Mañón.

Juan Balz 12 años.

Mañón 26 26 novembre 1908. 8

Paseo á Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños á las dos en la escuela, partimos por la calle del castillo y encontramos la carretera de Villacarlos y antes de entrar en Villacarlos atravesamos por el camino de calasfontanellas nos pusimos á la sombra y el maestro nos explicó que antes el pueblo de Villacarlos estaba cerca del castillo de San Felipe luego lo quisieron donde está ahora el cementerio de Villacarlos luego el maestro nos dijo que el pueblo de Villacarlos era moderno porque tenía tiene las calles derechas y anchas y que estaba fundado por los ingleses en el año 1774 y que la explanada tiene 120 metros largo y 92 metros ancho luego fuimos á la explanada e hicimos un partido de football y otro al asalto y los niños de Mañón hicieron cuatro tantos.

Carlos Horns Segura

Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo a Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños y el Sr. maestro y a los dos, partimos por la carretera de Villacarlos, antes de llegar a Villacarlos nos paramos, y el maestro nos explicó una lección sobre el pueblo de Villacarlos.

Nos preguntó ha ver si el pueblo de Villacarlos siempre había estado allí, nosotros contestamos que no, que antes de estar allí, había ^{estado} ~~destrota~~ cerca de los muros de San Felipe, y luego en donde está hoy el cementerio de Villacarlos, y en 1774 cuando en la isla dominaban los Ingleses lo levantaron allí.

Luego dijo que la explanada tenía de largo 120m y de ancho 92m.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ \underline{92} \\ 24 \\ \hline 1088 \\ = 11,040 \text{ m}^2 \end{array}$$

y 11,040m² de superficie.

Luego nos marchamos a la explanada por la calle de Mahón, por la calle de cala corra, y por la de San Jorge y por la calle Mayor. y llegamos a la plaza de la explanada y los niños de Villacarlos salieron a jugar

y jugamos a foot-ball y nosotros
les hicimos 4 goals y ellos ninguno. luego
al salto y quedamos de 5 à 5 y luego contamos
voto y nos marchamos à Matadon y llegamos à Mahón.

José Casado Pons. 12 años.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mañón 26 noviembre 1908.

Paseo à Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños en la escuela. Fuimos por la calle del castillo tomamos la carretera de Villacarlos y fuimos hácia llegar à Villacarlos y cuando llegamos allí el Maestro nos dijo que la Esplanada de Villacarlos tiene 120 metros de largo y 92 de ancho y también nos dijo que el pueblo de Villacarlos antes estaba cerca de los muros de San Felipe, después estuvo ~~en~~ donde ahora está el cementerio y después los ingleses lo pusieron donde está hoy. Fuimos por la calle de Mañón, tomamos la calle de Calacoz, fuimos por la calle de San Jorge, fuimos por la calle Mayor y fuimos à la Esplanada, allí jugamos à Foot-ball y à arallo después de haber jugado cantaron un poco y regresamos à Mañón.

Jaimie Catchot.

10 años.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \\ \hline 240 \\ 1080 \\ \hline 11040 \end{array}$$

Mañón 26 noviembre 1908

Paxo á Villacarlos.

Nos reunimos á la escuela 55 niños.

Partimos á las dos por la carretera de Villacarlos acia llegar á la calle de Mañón.

Allí el señor maestro nos explica que la iglesia de Villacarlos tiene el nombre de nuestra señora del rosario.

Que el pueblo de Villacarlos estaba en donde está hoy el cementerio y que la dominación inglesa lo trasladó en donde está ahora en el año 1774.

Que la explanada de Villacarlos mide de ancho 92 metros y de largo 120 metros.

Partimos por la calle de Mañón, por la calle del Rosario, por la calle de Calacotr, por la calle de San Jorge, y por la calle Mayor, acia llegar á la explanada.

Allí nos juntamos una partida de Foot-ball con los niños de ~~nos~~ Villacarlos y los de Mañón hicieron cuatro tantos y los de Villacarlos ninguno. Jugamos al Alto y que damos de cinco á cinco. Cantamos varias canciones escolares y regresamos á Mañón.

José Pons Laprella. 12 años.

120 X 92

92

240

1080

11.040 m²



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mañón 28 noviembre 1909.

Partimos por la carretera de Villacarlos y al llegar allí el Maestro nos explicó sobre el pueblo de Villacarlos y nos dijo que cuando los ingleses tenían la isla hicieron el pueblo detrás de las murallas del castillo de San Felipe y de allí lo trasladaron á donde está ahora el cementerio, en el año 1774 y como allí estorbaba lo llevaron á donde está ahora.

Tiene una plaza muy grande que es la Esplanada que la hicieron los ingleses para hacer la ~~educación~~ instrucción.

y La Esplanada tiene 120 m. de largo y 92 m. de ancho.

Partimos por la calle mayor y por la calle del ~~rosario~~ Rosario y al llegar á la esplanada allí jugamos á Football y al asalto.

Cuando ya habíamos jugado cantamos y luego nos volvimos otra vez á Mañón.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 92 \\
 \hline
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 = 11040
 \end{array}$$

Eduardo Muñoz

12 años

seco à Villacarlos. N: 14

El día 26 noviembre 1908.
Nos reunimos 55 niños en
la escuela.

Partimos por la calle del Casti-
llo y por la carretera de Villacár-
los cuando llegamos à Villa-
carlos, descansamos un rato.

El maestro en vió à un niño à
decir que a venia la escuela de Ma-
hón.

Después fuimos à jugar à
Fuut-Bol.

Entonces fuimos à jugar al
Asato.

Después el maestro nos explicó

cosas sobre el Villacarlos qu
ter ~~se~~ estaba en donde está el u
terio, que se fundó en el año 1.774.

Después nos dijo que había una
plaza grande que tenía 120m.
de largo y 92 de ancho.

Entonces cantamos un rato y fui-
mos a Mahón.

Gabriel Carreiras. 12 años.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ \underline{92} \\ 10800 \\ \underline{} \\ = 11040 \end{array}$$

Station 26 noviembre 1908.

Paseo a Villacarlos.

nos reunimos 55 niños en la escuela.

Partimos por la carretera de Villacarlos llegamos allí y el maestro nos explico varias cosas sobre este pueblo.

Fue antes estaba ~~de~~ en el ^{San} Felipe, luego lo fundaron en donde hoy está el cementerio que no existia, en el año 1774 lo fundaron en donde esta hoy.

Fue la plaza tiene 120 metros lineales de largo y 92 de ancho que multiplicado estos dos numeros el resultado es 11040 m².

Despues fuimos a la explanada por las calles de Station, de Calcoz y del Rosario, y de S^{an} Jorge.

Jugamos a Football y al arabe.

Luego cantamos un rato y fuimos a Station por la misma carretera.

Miguel Orfila S^r.

12 años Grado 4^o.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Paseo a Villacarlos.

Mahón 28 noviembre 1902.

Nos reunimos 55 niños a la escuela de la calle del castillo a la 2 de la tarde y partimos por la carretera de Villacarlos hasta llegar a Villacarlos y cuando llegamos allí el Sr. Maestro nos dijo.

Que Villacarlos antes de estas donde estaba hoy estaba en donde hoy estaba el cementerio y que los ingleses lo quitaron del cementerio y lo trasladaron a donde hoy está.

Después tomamos la calle de Mahón y después la de Cala Corp hasta llegar a la explanada y cuando llegamos a la explanada vinieron los niños de la escuela pública de Villacarlos.

Después jugamos a foot-ball y al asalto y cantamos después cantamos alumnos cantos escolares y volvimos a jugar al asalto y cantamos

atraves y despues nos march
mos por la carretera hasta llegar
a Mahón.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \\ \hline 240 \\ 1080 \\ \hline = 11.040 \end{array}$$

Miguel Orfila, 2º 10 años



Mahón 26 noviembre 1.908.

Paseo a Villacarlos.

Nos reunimos de la escuela 55 niños.

Pasamos por la calle del castillo por la carretera de Villacarlos.

Cuando llegamos allí el Maestro nos explicó que el pueblo de Villacarlos estaba cerca del castillo y que lo mandaron llevarlo de allí y lo pusieron a donde ahora está el cementerio y lo volvieron a quitar y lo pusieron donde está ahora esto pasó en el año 1.774 que era de los ingleses.

Nos explicó también que la esplanada tenía 120 m² de largo 92 m² de ancho y nos dijo que por todas las calles que pasaron las habían de juntarlas.

Pasaron por la calle de Mahón por la del Rosario por la de San Jorge por la del molino por la calle mayor por la que salimos a la plaza de la esplanada y cuando llegamos allí vimos que había cuatro cuarteles uno que estaba undido y la casa consistorial.

Nos juntamos lo de allí y los más grandes jugaron a Foot-Ball. contra los de allí



y los mas pequeños jugaron a la
veamos como avian la estuacion y canto
cantos escolares y nosotros ganamos el Foot
Ball y los quēnos quedaron cabales y luego
nos machamos a Mahón.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \\ \hline 240 \\ 1080 \\ \hline = 11,040 \end{array}$$

Eladio Manent. 10 años.



Paseo a Villacarlos

El día 26 noviembre del 908 nos reunimos 55 niños en la escuela pública de la calle del castillo partimos por la calle del castillo y tomamos la carretera de Villacarlos.

Después de un rato de caminar llegamos a dicho pueblo allí partimos por la calle de Mahón y después tomamos la calle de Calacón y después la calle de San Jorge y fuimos a la esplanada y allí jugamos a foot-ball y al salto y después de un rato de aver visto jugar a foot-ball jugamos al salto y después de un rato de jugar nos despedimos de los niños de a Villacarlos.

Tomamos las mismas calles y la carretera de Villacarlos y nos retiramos a Mahón

Francisco J. Fredh
10 años Grado 3^{ro}



Paseo á Villacarlos.

El día 26 de noviembre de 1908 nos reunimos 55 niños en la escuela y partimos por la carretera de Villacarlos, y en el segundo kilómetro nos contamos y seguimos así el camino de las juntanellas, y allí el maestro nos explicó que la esplanada de Villacarlos tenía 92 metros de ancho y 120 metros de largo y nos dijo que abíamos de multiplicar lo largo por lo ancho y después nos fuimos á jugar á la esplanada y los mayores jugaron á fútbol y los otros al asalto y los de Villacarlos perdieron del fútbol y del asalto quedaron iguales y después el maestro nos hizo cantar los soldados y el árbol y después venimos por el mismo camino y regresamos á Mañon.

Federico Segur. 11 años.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 \underline{92} \\
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 11040 \text{ metros}
 \end{array}$$



Mahón 26 Noviembre 1908.
Paseo á Villacarlos.

Reunimos á la Escuela,
á las dos, y nos dirigimos á Villacarlos
y al ⁵⁻⁵ ^{minutos} llegar Don Antonio, nos expli
co, en la Calle de Mahón en que año,
fundaron, los Ingleses el pueblo de Villa-
carlos, en 1072 y luego nos marchamos
por la Calle de Calacorn y fuimos
á la explanada, y jugamos á fluctu
y los de Mahón ganaron á los de
Villacarlos y á la salto no ganaron
ningunos y luego cantaron
la bandera y el himno del arle
y luego ~~Estadística~~ y luego cantaron
los Soldados y luego nos marchamos
por la Calle de San Jorge y por
la Calle de Calacorn y nos marchamos
por á Mahón muy contentos.

José Barón. J. J. J.



Mañón 26 noviembre 1908.

Paseo a Villacarlos.

Los reunimos en la calle del Castillo.

Partimos por la carretera de Villacarlos y llegamos a Villacarlos y pasamos por la calle de Mañón Calacorte y otras calles y después fuimos a jugar a foot-ball y ganamos ya la sabio estuvimos cabales y después cantábamos la fiesta del árbol y fuimos a Mañón y eran 55 niños y fuimos cada uno a su casa.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 92 \\
 \hline
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 11040
 \end{array}$$

Antonio Llojis, 9 años.

donde abian parado por la Villacarlos

Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo à Villacarlos.

Nos reunimos à las dos de la tarde en la Escuela y partimos por la carretera de Villacarlos y por la misma carretera nos reunimos 55 niños y partimos por la calle del Rosario y nos paramos un poco y el Maestro nos explico cosas y despues fuimos à la explanada de Villacarlos y alli salieron los niños y el Maestro de la Escuela y despues jugaron los grandes à fot Ball con niños de alli y los pequeños esperaron un poco y miraron como jugaban los otros y los de Mahón ganaron à fot Ball y despues jugaron los otros al asalto y despues ~~nos~~ ^{nos paramos} ~~jugamos~~ y el Maestro mando cantar y jugamos otro vez al asalto y despues cantamos la fiesta del arbol y nos retiramos à Mahón por donde abian pasado por ir à Villacarlos.

Taime Comellas 11 años

Paseo a Villacarlos.

El día 26 de noviembre nos reunimos en la escuela 55 niños y partimos por la carretera de Villacarlos y el maestro nos explico de Villacarlos y nos dijo que Villacarlos se fundó en el año. 1774 y la plaza de la escuela tiene de largo 120 metros y de ancho 92 metros. y también nos dijo que estaba en el cementerio y la iglesia se llama iglesia parroquial de nuestra señora del rosario y jugamos con los niños de Villacarlos a football y los niños pequeños jugaban a asalto. y cantamos el árbol, la bandera los soldados y llegamos a Mañon a las 5. 1.120 x 92

$$\begin{array}{r} \text{Rafael Musiños} \\ 120 \times 92 \\ \hline 240 \\ 10800 \\ \hline = 11040 \end{array}$$

Ollahón 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos.

Obra reunimos 55 niños en la escuela la calle del castillo para ir á dar una excursión.

Partimos y tomamos la carretera de Villacarlos llegamos en Villacarlos y tomamos la calle de Ollahón y luego tomamos la calle de Calacorr y luego tomamos la calle del Rosario después pasamos por la calle mayor y llegamos á la explanada y á llí jugamos á football y al asalto y cantamos los soldados la bandera y el canto del árbol y el maestro nos explicó que la iglesia de Villa-carlos está fundada del año 1774 y que la explanada de Villa-carlos tiene de largo 120^{metros} y de ancho 92 y luego llegamos á Ollahón.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 \times 92 \\
 \hline
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 11040
 \end{array}$$

Secho 77 la 10 años



Mañón 16 noviembre 1908.

25

Paseo á Villacarlos.

partimos á las dos de la tarde por
la carretera de Villacarlos y no
paramos á Villacarlos en la calle de
Mañón y allí nos contamos 55 niños
y paramos por la calle de Calacorr
y por calle de Torre y la calle
mayor hasta llegar á la esplanada
y allí ^{tenia 1774 años.} notamos la Iglesia de nues-
tra Señora del Rosario y que la
esplanada de Villacarlos tenia de
largo 102 metros. y fuimos ala
escuela de Villacarlos y jugamos
á Football contra los de la
escuela publica de niños y gana-
mos de 4 partidas y despues los
niños pequeños jugamos al asal-
to y ningunos ganamos y despues
nos fuimos por el mismo camino
hasta llegar á Mañón,

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 \underline{92} \\
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 = 11.040 \text{ metros}
 \end{array}$$

Pedro Massa. 9 años.

Nos reus
 de allí y es



AJUNTAMENT DE MAÓ

Nos reunimos 55 niños y salimos
de allí y emprendieron la marcha
por la carretera que vá á Villa
carlos enfrente las barreras de mi
casa nos mandó forma una
fila de niños y hubo 55 y despues
volvieron á partir y entraron
dentro Villacarlos y nos explico
co en que año se fundo en el
año de 1774 y despues emprendie
ron la marcha á la explanada
y pasaron por la calle del
Rosario y despues por la calle
Calacorp y despues por la calle
de San Jorge y despues pasaro
ron por la calle Mayor y ya
estuvieron en la explanada
y allí un niño fue á avisar

12
al maestro de Villacarlos
también lixaron todos los
niños y despues se pusieron
a jugar á fuból y nosotros lo
miramos y también vieron
vieron como los soldados hacían
la instrucion y despues jugam
os á salto y todos jugamos.

Jaime Barcelona. 10 años



Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos.

Reunimos ala escuela.

Partimos por la carretera de Villacarlos y
despues noscontaron y fueron 55 niños y llegaron
á Villacarlos y el Señor maestro nosexplico que
la explanada ~~tenia~~ tenia 120 de largo y 92 de ancho
y despues partimos por la calle de Mahón por
la calle de Calacorn por la calle del Rosario
por la calle de jorje y por la calle mayor y
fuimos ala explanada a jugar á foebai y asalto
y despues nosmarcharon por la carretera de Villacarlos
y llegaron á Mahón.

$$\begin{array}{r}
 120 \times 92 \\
 \underline{92} \\
 240 \\
 1080 \\
 \hline
 = 11.040
 \end{array}$$

Jaime Gemila. 9 años.



Mahón 26 Noviembre 1908

Paseo à Villacarlos.

cuando nos reunimos 55 niños en la escuela
emprendimos la marcha por la carretera de
Villacarlos nos paramos en la calle de calacorn
ialli el Maestro nos explico que antes Villacarlos
era detras del cementerio ique estaba dominado por
los Ingleses itambien nos explico que la esplan-
da de Villacarlos tiene 120 metros de largo y 92
metros de ancho itambien nos explico que Villacar-
los tenia 1.774 años idespues fuimos à Villacarlos
ajugar ialli jugamos alosalto y afootball.

y jugaron à futbol primero porque abia los sol-
dados que oían las instrucciones idespues juga-
mos cuando acabamos de jugar cantamos varias
canciones idespues nos despedimos del Maestro
itomamos la carretera ila calle de calacorn
ynos fuimos à Mahón

Francisco Carreras. 11 años.

Matión.



Villacarlos.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Paseo a Villacarlos.

Mañón 26 noviembre 1908.

Partimos de la escuela de la Calle del castillo por la carretera de Villacarlos. al llegar por medio de la carretera el maestro nos mando cantar nos reunimos en la carretera de

Villacarlos. 55 niñas. Llegamos ala carretera de Cala fustanillas tomamos la calle de Mañón. luego tomamos, la calle de Cala corja. salimos a la calle de San Jorge. Cala corja. salimos al calle Mayor.

tomamos la plaza de la explanada. la plaza de explanada. ~~la~~ tiene de largo 120 metros y de ancho 92 metros cuadrados.

al llegar ala explanada salieron las de la escuela luego jugamos a sobar contra los de Villacarlos desganamos cuatro tantos mas tarde jugamos al salto que damos.

iguales al bejugado el maestro,
nos mado cantan el canto al atabal
y labanola regresamos por las
mismas calles y por la carretera
de Villacarlos asta llegar a

Mahón 120 x 92

92

240

2108 00

21040

Zirco Fernandez. 12 años.



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos.

No venimos 55 niños en la escuela de la 1^a calle del castillo.

Partimos y fuimos por la carretera de Villacarlos y caminamos un rato más y el maestro nos explica que antes estaba cerca del cementerio y lo fundaron en el año 1774 y también nos explica que la explanada media 720 metros de largo 92 metros ancho y después nos marchamos y pasaron por el camino de Fontanellas por la calle de Mahón calle de Cala cory. calle del Rosario calle de San Jorge calle Mayor y calle de la explanada y fuimos á la explanada y los grandes jugaron á Foot-Ball y nosotros lo miramos un rato y fuimos á jugar á la salto y después jugamos todos juntos y después cantamos los soldados la Bandera la Marcha Infantil y el himno del árbol y ganamos el Foot-Ball y después nos marchamos cantando y nos marchamos y fuimos á Mahón á las cinco y media en punto.

Juan Roca. 10 años grado 3^{er}



AJUNTAMENT DE MAÓ

Lo que tiene la explanada de Villacarlos de ancho
y de largo.

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ \underline{92} \\ 240 \\ 1080 \\ \hline = 11.040 m^2 \end{array}$$



Paseo á Villacarlos.

El día 26 noviembre 1908. nos reunimos 35 niños en el colegio de la calle de Villacarlos emprendimos la marcha por la carretera de Villacarlos y llegamos á dicho pueblo.

En el camino contábamos el Maestro nos es grato que la explanada de Villacarlos tenía 11.040 metros cuadrados y que el pueblo antes estaba bajo los muros de San Felipe y después estuvo cerca del cementerio y por fin cuando en que años se fundó y nosotros contamos que el pueblo de Villacarlos estaba fundado en el año 1574 y que hay una Iglesia que está dedicada á la Virgen del Rosario y una explanada grande y un Ayuntamiento. Después pasamos por la calle de Calacoger, Estación, Rosario, Jorge, Mayores y jugamos á fútbol y á la saltó nosotros que vamos á fútbol y á la saltó que damos iguales. Vamos un rato y nos fuimos

avís a Mañón.

Rogelio Poffert

Mañón &
Pasco



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mañon 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos.

Nos reunieron los 5 niños en la escuela y nos fuimos por la carretera de Villacarlos y despues quando estuvimos cerca nos cantaron y despues nos fuimos por el camino calafot y despues calle del Rosario despues por la calle de San Jorge y despues nos fuimos por calle mejor despues quando llegaran á la plaza despues jugaran a soldad y despues jugaran al asalto despues cantaron y nos recreamos en Mañon.

Laine Bonz

Parco á Villacarlos.

Mañón 24 noviembre 1908.

Partidas á las 2⁰ en punto.
 Nos reunimos 55 niños en la escuela fuimos á villacarlos fuimos
 pasamos por la calle de calabacorp
 de Mañón del rosario de san jorge
 por la calle mayor y fuimos en la
 explanada.

Jugamos á futbol y á lo salto
 y después el maestro nos hizo cantar
 el arbol y después el maestro
 nos explico muchas cosas.

José Llorens 11 años

$$\begin{array}{r} 120 \times 92 \\ 92 \\ \hline 240 \\ 1080 \\ \hline = 11.040 \end{array}$$



26 noviembre 1935

a Villacarlos.

reunimos 55 niños de la
cuelba i publicas
partimos a las dos de la
escuela. paramos por la calle
del castillo paramos por
la carretera de Villacarlos
paramos por la calle de
San Jorge por la calle
de Mahón y vamos a la
esplanada de Villacarlos
llegaron a foot ball

y asaltos

Miguel Pons. 7 años.

AJUNTAMENT DE MAO

jugaron a fu

Mahón 26 noviembre 1908.

Paseo a Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños en la escuela de Don Antonio Juan y partimos por la carretera de Villacarlos y cuando llegamos allí el maestro nos explico en que año se fundo y nos explico que era en tiempo de los Ingleses y despues pasaron por la calle de Calacorp y por la Calacorp y del rosario y de San Torje y la calle mayor y ymos ala esplanada y allí jugaron afutbol y con los de allí y los pequeños jugaron a salto y despues cantaron y nos fuimos a Mahón Justo Inglés 10 años.

Paseo a Villa-carlos.

Mahón 26 noviembre 1908.

Nos reunimos 55 niños en la escuela partimos de allí por la carretera de Villa-carlos y pasamos por la Calle de Mahón y des pues pasamos por la Calle de Calacón y des pues pasamos por la Calle de Rosario y des pues pasamos por la Calle de San Roque y des pues pasamos por la Calle Mayor y des pues fuimos a la Plaza de la Explanada y allí jugamos a fútbol y al salto y des pues fuimos a Mahón. y llegaron alas cinco.

Antonio Pabl. Paños.



Mañón 26 noviembre 1964.

Paseo a Villacarlos

Nos reunimos 94 niños en la carretera de Villacarlos
 ellos vamos por la calle del castillo y des nos nos vamos
 a Villacarlos y jugamos a fútbol y después nos lo miramos un
 rato y des jugamos al salto con los niños de Villacarlos y des
 pues cantamos la himno y también a Dios piadoso y
 después de fútbol canaron y después al salto también canaron
 y después el maestro nos ha contado que todas las plazas ve
 mos les nombra su nombre y hemos pasado por el camino
 de santa rosario y después por el camino de Mañón y también
 nos ha contado que la explanada 120 kilómetros cuadrados
 y 92 de ancho y después nos vamos a Mañón.

AJUNTAMENT DE MAÓ

Antonio Moll y Pons, Tànges

Paseo a Villacalos

Mañana 29 noviembre 1908

y por unanimidad 55 niños en la escuela y partimos
 a las dos en punto y partimos por la cañete
 hacia Villacalos y pasamos por la calle de Santa
 Rosa y por ay jugamos al alto y después a futbol
 y ganaron nosotros a futbol cinco
 el árbitro y después los soldados nos miraban
 jugábamos a salto y a futbol, Tráese por
 y a
 des pues en tramo.



AYUNTAMIENTO DE MAÓ

y tomamos la Calle de Santa Rosa

Mañón 26 noviembre 1908.
Paseo á Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños.

Nos reunimos ala es cuesta isalime
s da la es cuesta y tomamos la carretera
de villacarlos y alli en villacarlos
el maestro nos es plico de la es
planado que tenia de largo 1.774
metros y de cuadrado tenia 120 metros
y de un lado otro 92 metros y ~~des~~
des pues en tramos dentro el pueblo
y tomamos la Calle de calacorp y
des ^{pues} la calle del cos y des pues en tramos
ala es planada y los grandes cueros
ten afurtil y ganasten los mayores
y des pues cugamos asalto conpelotas
inosotras ganamos y des pues cantamos
los sal dador y el árbol y des pues
venimos a Mañón.

Rafael González 9 años.



Mañón 26 noviembre 1908
 Paseo á Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños á la escuela del maestro.

y Fuimos por la carretera de Villacarlos y encontramos un camino que se llama la cala de forteneblas Calle de Mañón Calle de cala con Calle de sa corque Calle de la esplanada y Jugamos á futbol y á salto y cantamos la bandera y después el canto del árbol.

José Prats 10 años



Mahón 26 noviembre 1902
 Pases a Villacarlos
 y otros reunimos a la
 escuela del maestro
 y damos 55 niños
 y otros paritido por
 la calle del castillo 9.2
 de ancho 17.2 y años
 y 9.2 por la
 carretera de Villacarlos
 y otros grande ala alto
 y los grandes a fabel
 y otros ganado a los
 de Villacillos y deques
 y otros paritido a elapion
 Lorenzo Pons

8 años



Mañan 26 noviembre 1903.

Parco a Villacarlo

No vivimos en la escuela y fuimos 55
niños, y no vivimos a Villa-Carlo y jugamos a football
y despues jugamos alaballo don cptonio no se plico cuando
los ingleses fundaron el pueblo de Villacarlo en
1072 y luego cantavo labandera y el cartel don cptonio
nue no se plico explandada tenia de largo 120 y luego
de ancho 92 y luego no marchamos a Mañan

Juan Caronji Jaurer



Mahón 26 noviembre 1908. 44.

Paseo a Villa-Carlos.

Partimos de la escuela a las dos
y fuimos a Villa-Carlos y juga-
mos a Foot-ball y despues jugamos
un rato más al salto con tres
listones en tres banderas y
pelotas y reunimos 55 niños
y fuimos a Mahón todos muy
contentos sin novedad.

Jaime Coll 17 años.



Mañón 26 noviembre 1908

(45)

Paseo a Villacarlos
nos reunimos a la calle de los tillos
El carro sirve para llevar
cantones de una parte a otra,
an jugado a tabol inn jugado
a salto an can tado, can jugado
con los niños de Villacarlos de
Villacarlos, on fisto el ejersito.

Pedro Fornaris 20 años

AYUNTAMENT DE MAÓ

26 noviembre 1908,

46,

aseo à villacarlos,

nos reunimos 55 niños à la escuela,

y jugamos à futbol y despues jugamos con
los pelotas y despues cantamos la bandera
laes planada tiene 92 dean cho,
y despues nos marchamos en nuestras
casas,

Marcial Eguinosa, 9 años,



AJUNTAMENT DE MAÓ

Man R. Hilario 1908

Mahón 26 noviembre 1908.

Vengo á Villacarlos.

nos reunimos 55 niños en la escuela de la calle del casti-
llo fuimos por la carretera de
Villacarlos i des puen fuimos
en la calle de mahón i por
la calle mayor i por la calle
del rosario i despues por
la calle de alacorn i despues
por la calle de san roger i
despues jugamos á futbol i al
salto i despues fuimos á Mahón.

Juan R. Hilario Taños



Maó 26 noviembre 1908.

Paseo á Villacarlos

Reunimos 55 niños en el camino
de Villacarlos y des pues fuimos
por la calle de Calacorr y des pues
por la calle de Mayor y des pues
por la calle de la explanada
y fuimos á Villacarlos
y allí jugamos á futbol y los pe-
ños al salto y jugamos un ratito
y des pues cantamos los soldados
y des pues cantamos la fiesta
del árbol.

Jose Parés 9 años



atón 26 noviembre 1908

Paseo a Villacarlos.

en los meses reunidos 552 niños en el colegio

en los meses de las dos del colegio y en los
y do Paula carretera de San A Villa Carlos
en Villa Carlos en el mes de agosto
y a al arado en los meses de la
fiesta del arado labandera

en la plaza de Villacarlos hay cuatro
cuarteles y un colegio
en los Villacarlos es tal como está
el cementerio y los ingleses
lo hicieron donde está ahora

Pedro Pasual 8 años.



Mañón 26 noviembre 50 años

Taseo a Villacarlos.

Nos reunimos 55 niños en la
escluela y tomamos por la ca-
tera de Villacarlos hasta llegar
a Villacarlos y cuando llegamos
alli tomamos la calle de Ma-
ñón hasta llegar a la es-
trada y cuando llegamos alli
jugamos a fot ball y al
salto.

José Gil 8 años

AYUDANTE DE MAÑÓ

jugamos a fot ball y al salto

Mañón 26, Noviembre 1903
Pasos. a Villa Carlos.

Nos reunimos en el colegio
y de allí fuimos a Villa
Carlos y pasamos por la
calle de Mañón y de allí
pasamos por la calle de
Rodrigo pasamos por la calle
Mayor y de allí pasamos
por la calle de Cor. Hay
una plaza que tiene 3
cuarteles.

Bernardo Pelle. 7 años.



Nº 54

Asíco a Villancarlos,
Mahon 26 Diciembre 1908,
nos reunimos 55 niños y partimos por la
carretera de Villancarlos y cuando llega-
mos a Jijugamos a football y al salto y
cantamos y despues nos fuimos a Mahon
Juan Arbona 9 años



AJUNTAMENT DE MAÓ

Mahón 26 noviembre 1908
 Paseo a Villacarlos.
 Nosre unamos 55 niños en la ca-
 rera de Villacarlos y después
 fuimos al campo de Villacar-
 los y allí arvisaron el maestro
 a ver si ~~se~~ que via que los niños
 jugaban a football y el maestro
 nos dijo que si y des pases jugamos
 y cantamos ~~los~~ en Mahón

Ernesto Inglés 8 años

